

National News in Bengali

প্রধানমন্ত্রী মোদি নেতাজিকে শ্রদ্ধা জানালেন, 21টি আন্দামান দ্বীপপুঞ্জের নাম পরম বীর চক্র পুরস্কারপ্রাপ্তদের নামে

পরাক্রম দিবসে, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি আন্দামান ও নিকোবর দ্বীপপুঞ্জের 21টি বৃহত্তম নামহীন দ্বীপের নামকরণের একটি অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণ করেন। দ্বীপগুলির নামকরণ করা হবে 21 জন পরম বীর চক্র পুরস্কারপ্রাপ্তদের নামে। আন্দামান ও নিকোবর দ্বীপপুঞ্জের ঐতিহাসিক তাৎপর্য এবং নেতাজি সুভাষ চন্দ্র বসুর স্মৃতিকে সম্মান জানাতে, 2018 সালে প্রধানমন্ত্রী দ্বীপ সফরের সময় রস দ্বীপপুঞ্জের নাম পরিবর্তন করে নেতাজি সুভাষ চন্দ্র বসু দ্বীপ নামকরণ করেন।

কো-উইনের পর, সরকার ইউনিভার্সাল ইমিউনাইজেশন প্রোগ্রাম ডিজিটাইজ করার জন্য U-WIN চালু করেছে

কো-উইন প্ল্যাটফর্মের সাফল্যের পরে, সরকার এখন নিয়মিত টিকা দেওয়ার জন্য একটি ইলেকট্রনিক রেজিস্ট্রি সেট আপ করার জন্য এটির প্রতিলিপি করেছে। U-WIN নামে, ভারতের ইউনিভার্সাল ইমিউনাইজেশন প্রোগ্রাম (UIP) ডিজিটাইজ করার প্রোগ্রামটি প্রতিটি রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের দুটি জেলায় একটি পাইলট মোডে চালু করা হয়েছে। শিশু এবং গর্ভবতী মহিলাদের টিকা কার্ড বহন করা, পরবর্তী জ্যাবের উপর একটি ট্যাগ রাখতে লড়াই করা এবং এই জাতীয় অন্যান্য ঝামেলা শীঘ্রই অতীতের বিষয় হয়ে উঠতে পারে।

ভারতীয় রেলওয়ে 'আইডিয়াল ট্রেন প্রোফাইল' চালু করেছে

ভারতীয় রেলওয়ে একটি কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা প্রোগ্রামের পরীক্ষা সফলভাবে শেষ করেছে যা এটি অপেক্ষমাণ তালিকার অন্তর্গত সমস্যা সমাধানের জন্য তৈরি করেছিল। ভারতীয় রেলওয়ে প্রতিটি একক ট্রেনের চাহিদা প্যাটার্ন নিয়মিতভাবে বিশ্লেষণ করে সংরক্ষিত মেল এক্সপ্রেস ট্রেনে ক্ষমতার ব্যবহার এবং রাজস্ব উৎপাদন সর্বাধিক করার জন্য আদর্শ ট্রেন প্রোফাইল চালু করেছে।

এআই মডিউলটি সেন্টার অফ রেলওয়ে ইনফরমেশন সিস্টেম (CRIS)-এর আর গোপালকৃষ্ণনের নেতৃত্বে একটি অভ্যন্তরীণ দল তৈরি করেছে। মডিউলটি দুই বছরেরও বেশি সময় ধরে দলের দ্বারা ব্যাপক প্রচেষ্টার পরে সম্পন্ন হয়।

পর্যটন মন্ত্রক লাল কেব্লার লনে 6 দিনের মেগা ইভেন্ট "ভারত পর্ব" আয়োজন করেছে

প্রজাতন্ত্র দিবস উদযাপনের অংশ হিসাবে 26 থেকে 31 জানুয়ারী 2023 পর্যন্ত দিল্লির লাল কেব্লার সামনে লনস এবং জ্ঞান পাথে ভারত সরকার কর্তৃক ছয় দিনের মেগা ইভেন্ট "ভারত পর্ব" অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হবে। "ভারত পর্ব" পর্যটন মন্ত্রকের অধীনে এবং ইভেন্টের জন্য নোডাল মন্ত্রক হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে।

জল জীবন মিশন 11 কোটি গ্রামীণ পরিবারকে কলের জল সরবরাহ করে

ভারত তার 74তম প্রজাতন্ত্র দিবস উদযাপন করার সাথে সাথে দেশের 11 কোটিরও বেশি গ্রামীণ পরিবারের কলের জলের সংযোগে অ্যাক্সেস রয়েছে। ভারতের 123টি জেলা এবং 1.53 লক্ষেরও বেশি গ্রামে রিপোর্ট করা হয়েছে 'হার ঘর জল' যার অর্থ প্রতিটি পরিবারের কলের মাধ্যমে বিশুদ্ধ পানীয় জলের অ্যাক্সেস রয়েছে। 2024 সালের মধ্যে প্রতিটি গ্রামীণ পরিবারকে কলের জলের সংযোগ প্রদানের জন্য 15ই আগস্ট 2019-এ প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি দ্বারা জল জীবন মিশন ঘোষণা করা হয়েছিল।

পেপসিকো ফাউন্ডেশন এবং কেয়ার 'শি ফিডস দ্য ওয়ার্ল্ড' প্রোগ্রাম চালু করেছে

পেপসিকো ফাউন্ডেশন, পেপসিকো এবং CARE-এর জনহিতকর শাখা, এবং অর্থনৈতিক সহায়তার মাধ্যমে ক্ষুদ্র মাপের মহিলা নির্মাতাদের ভূমিকা শক্তিশালী করতে ভারতে 'শি ফিডস দ্য ওয়ার্ল্ড' প্রোগ্রাম চালু করেছে। এই কর্মসূচি, যা পশ্চিমবঙ্গের আলিপুরদুয়ার এবং কোচবিহার জেলায় বাস্তবায়িত হবে, এর লক্ষ্য 48,000 টিরও বেশি মহিলা, পুরুষ এবং শিশুদের কাছে পৌঁছানো এবং পরোক্ষভাবে 1,50,000 ব্যক্তিকে উপকৃত করা।

'শি ফিডস দ্য ওয়ার্ল্ড' অর্থনৈতিক, সামাজিক এবং পরিবেশ সহ খাদ্য ব্যবস্থার তিনটি মাত্রা জুড়ে নারী কৃষক এবং তাদের পরিবারের জন্য প্রভাব ফেলবে। সামাজিকভাবে, প্রকল্পটি দুর্বল কৃষকদের জন্য জ্ঞান, সম্পদ এবং অন্তর্ভুক্তিমূলক বাজারগুলিতে আরও ন্যায্যসঙ্গত অ্যাক্সেসের প্রচার করবে। পরিবেশগত দৃষ্টিকোণ থেকে, প্রকল্পটি প্রাকৃতিক বাস্তুতন্ত্রের উপর প্রভাব কমাতে মাটি, জল, জীববৈচিত্র্য এবং কার্বন পদচিহ্নের সমস্যাগুলি মোকাবেলা করবে।

International News in Bengali

ব্রাজিল এবং আর্জেন্টিনা অভিন্ন মুদ্রার জন্য প্রস্তুতি শুরু করবে

ব্রাজিল এবং আর্জেন্টিনা একটি সাধারণ মুদ্রার বিকাশ সহ বৃহত্তর অর্থনৈতিক একীকরণের লক্ষ্যে, ব্রাজিলের রাষ্ট্রপতি লুইজ ইনাসিও লুলা দা সিলভা এবং আর্জেন্টিনার নেতা আলবার্তো ফার্নান্দেজ একটি সাধারণ দক্ষিণ আমেরিকান মুদ্রার বিষয়ে আলোচনার অগ্রগতির সিদ্ধান্ত নিয়েছে যা আর্থিক এবং বাণিজ্যিক উভয় প্রবাহের জন্য ব্যবহার করা যেতে পারে, অপারেশনের খরচ এবং বাহ্যিক দুর্বলতা হ্রাস করে। বুয়েনোস আইরেসে একটি শীর্ষ সম্মেলনে আলোচনা করা পরিকল্পনাটি, কীভাবে একটি নতুন মুদ্রা যাকে ব্রাজিল "সুর" (দক্ষিণ) বলার পরামর্শ দেয় তা আঞ্চলিক বাণিজ্যকে বাড়িয়ে তুলতে পারে এবং মার্কিন ডলারের উপর নির্ভরতা কমাতে পারে তার উপর ফোকাস করবে।

ব্রাজিল সরকার ইয়ানোমামিতে মেডিকেল ইমার্জেন্সি ঘোষণা করেছে

অবৈধ সোনার খনির কারণে অপুষ্টি এবং অন্যান্য রোগে শিশুদের মারা যাওয়ার খবরের পর ব্রাজিলের স্বাস্থ্য মন্ত্রণালয় ভেনেজুয়েলার সীমান্তবর্তী দেশটির বৃহত্তম আদিবাসী সংরক্ষিত ইয়ানোমামি অঞ্চলে একটি মেডিকেল জরুরি অবস্থা ঘোষণা করেছে। রাষ্ট্রপতি লুইজ ইনাসিও লুলা দা সিলভার আগত সরকার কর্তৃক প্রকাশিত একটি ডিক্রি বলেছে যে এই ঘোষণার লক্ষ্য ছিল ইয়ানোমামি জনগণের স্বাস্থ্য পরিষেবা পুনরুদ্ধার করা যা তার ডান-ডান পূর্বসূরি জাইর বুলসোনারো দ্বারা ভেঙে দেওয়া হয়েছিল। লুলা রোরাইমা রাজ্যের বোয়া ভিস্তার একটি ইয়ানোমামি স্বাস্থ্যকেন্দ্র পরিদর্শন করেছেন শিশু এবং বয়স্ক পুরুষ এবং মহিলাদেরকে তাদের পঁজরগুলি এত পাতলা দেখানোর ছবি প্রকাশের পরে।

জেফ জিয়েন্টস জো বিডেনের পরবর্তী প্রধান স্টাফ হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন

মার্কিন প্রেসিডেন্ট জো বিডেন প্রাক্তন কোভিড নীতি সমন্বয়কারী জেফ জিয়ান্টসকে তার নতুন চিফ অফ স্টাফ হিসাবে নিয়োগ করবেন, বিডেন সম্ভাব্য পুনর্নির্বাচনের প্রচারের জন্য প্রস্তুত হওয়ার সাথে সাথে একটি গুরুত্বপূর্ণ অবস্থান পুনরুজ্জীবিত করবেন এবং তার শ্রেণীবদ্ধ নথি পরিচালনার তদন্তের সাথে মোকাবিলা করবেন।

মার্কিন প্রেসিডেন্ট বাইডেন জুলি টার্নারকে উত্তর কোরিয়ার মানবাধিকার দূত হিসেবে মনোনীত করেছেন

হোয়াইট হাউস উত্তর কোরিয়ায় মানবাধিকারের জন্য একজন বিশেষ দূত মনোনীত করেছে, পিয়ংইয়ংয়ের পারমাণবিক অস্ত্র কর্মসূচি মোকাবেলার প্রচেষ্টার সাথে অধিকারের বিষয়গুলি কীভাবে উপযুক্ত তা নিয়ে বিতর্কের মধ্যে 2017 সাল থেকে খালি থাকা একটি পোস্ট পূরণ করতে চলেছে। প্রেসিডেন্ট জো বাইডেন জুলি টার্নারকে মনোনীত করেছেন, যিনি দীর্ঘদিনের কূটনীতিক এবং ডিপার্টমেন্ট অফ স্টেটের ব্যুরো অফ ডেমোক্রেসি, হিউম্যান রাইটস অ্যান্ড লেবার-এর পূর্ব এশিয়া ও প্রশান্ত মহাসাগরীয় অফিসের বর্তমান পরিচালক। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এবং দক্ষিণ কোরিয়া থেকে পিয়ংইয়ং-এর প্রতি কঠোর লাইনের মধ্যে এই ঘোষণাটি এসেছে, যার নতুন রক্ষণশীল নেতা, ইউন সুক ইওল, মানবাধিকার বিষয়গুলির দিকেও মনোযোগ দিয়েছেন।

ভারতীয় সীমান্তের কাছে মাঝে মাঝে নদীতে বাঁধ নির্মাণ করছে চীন

স্যাটেলাইট চিত্রগুলি দেখায় যে চীন মাঝে মাঝে নদীর উপর একটি নতুন বাঁধ নির্মাণ করছে, ভূ-স্থানীয় গোয়েন্দা গবেষক ড্যামিয়েন সাইমন দাবি করেছেন। ভারত-নেপাল-চীনা সীমান্ত ত্রি সংযোগস্থল থেকে মাত্র কয়েক কিলোমিটার উত্তরে বাঁধটি বসবে। স্যাটেলাইট চিত্রগুলি দেখায় যে 2021 সাল থেকে তিব্বতের বুরাং কাউন্টিতে মাঝে মাঝে নদীতে কাজ করা হচ্ছে। যদিও বাঁধের নির্মাণ সম্পূর্ণ হয়নি, এটি ভবিষ্যতে জল সরবরাহের উপর চীনের আধিপত্য নিয়ে প্রশ্ন তুলেছে।

সোমালিয়ায় মার্কিন অভিযানে ISIS সিনিয়র নেতা বিলাল আল-সুদানী নিহত হয়েছেন

সোমালিয়ায় মার্কিন সামরিক অভিযানে ইসলামিক স্টেট গ্রুপের প্রধান আঞ্চলিক নেতা বিলাল আল-সুদানী নিহত হয়েছেন। মার্কিন সামরিক অভিযানের নির্দেশ দিয়েছিলেন প্রেসিডেন্ট জো বাইডেন। মার্কিন সৈন্যরা উত্তর সোমালিয়ার একটি পাহাড়ী গুহা কমপ্লেক্সে নেমে আসার পর বন্দুকযুদ্ধের সময় বিলাল আল সুদানী নিহত হন। ঘটনাস্থলে সুদানীর ইসলামিক স্টেট সহযোগীদের প্রায় 10 জন নিহত হয়েছিল, তবে কোনও আমেরিকান হতাহতের ঘটনা ঘটেছিল।

State News in Bengali

মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়ক ওড়িশায় ‘আন্তর্জাতিক ক্রাফট সামিট’ উদ্বোধন করেছেন

ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়ক জাজপুরে একটি 'আন্তর্জাতিক ক্রাফট সামিট' উদ্বোধন করেছেন। ইন্টারন্যাশনাল ক্রাফট সামিট হল তার ধরনের প্রথম নৈপুণ্য সামিট যেখানে অগ্রগামী কারিগর, সংস্কৃতি এবং শিল্প উত্সাহীদের উপস্থিত করা হয়। মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়ক কার্যত আন্তর্জাতিক ক্রাফট সামিটের উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে ভাষণ দিয়েছিলেন এবং উল্লেখ করেছেন যে এটি ওড়িশার জন্য একটি ঐতিহাসিক উপলক্ষ।

পাঞ্জাবের মুখ্যমন্ত্রী ভগবন্ত মান ‘স্কুল অফ এমিনেন্স’ প্রকল্প চালু করেছেন। পাঞ্জাবের মুখ্যমন্ত্রী ভগবন্ত মান পাঞ্জাব সরকারের একটি উচ্চাভিলাষী প্রকল্প ‘স্কুল অফ এমিনেন্স’ চালু করেছেন। CM ভগবন্ত মান উল্লেখ করেছেন যে এটি শিক্ষার্থীদের উজ্জ্বল ভবিষ্যত নিশ্চিত করার জন্য একটি বৈপ্লবিক পদক্ষেপ। পাঞ্জাব সরকার ‘স্কুল অফ এমিনেন্স’ প্রকল্পের জন্য 200 কোটি টাকার বাজেট নির্ধারণ করেছে।

পাঞ্জাবের মুখ্যমন্ত্রী ভগবন্ত মান ‘স্কুল অফ এমিনেন্স’ প্রকল্প চালু করেছেন- মূল পয়েন্টগুলি

- ‘স্কুল অফ এমিনেন্স’-এর পাঁচটি স্তম্ভ হল অত্যাধুনিক অবকাঠামো, শিক্ষাবিদ, মানবসম্পদ ব্যবস্থাপনা, খেলাধুলা, সহ-পাঠ্যক্রমিক কার্যক্রম এবং সম্প্রদায়ের অংশগ্রহণ।
- প্রকল্পটি শিক্ষার্থীদের পেশাদার পরীক্ষার জন্য গাইড করার জন্য উদ্ভাবনী শিক্ষাদান পদ্ধতি প্ররোচিত করার সাথেও জড়িত।
- CN ভগবন্ত মান উল্লেখ করেছেন যে মুক্তিযোদ্ধাদের আকাঙ্ক্ষার কথা মাথায় রেখে স্কুলগুলি স্থাপন করা হচ্ছে যা শিক্ষার্থীদের ভবিষ্যতের প্রয়োজনের জন্য প্রস্তুত করে এবং শিক্ষার ক্ষেত্রে পাঞ্জাবকে একটি রোল মডেল করতে সহায়তা করে।
- তিনি শিক্ষকদের জাতি-নির্মাণ হিসেবে আখ্যায়িত করে জানান, শিক্ষাক্ষেত্রে গুণগত পরিবর্তন আনতে শিক্ষকদের গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা রয়েছে।

আসামের মুখ্যমন্ত্রী চরাইদেও মাইদামকে ইউনেস্কো ওয়ার্ল্ড হেরিটেজ ট্যাগ করার জন্য মনোনীত করেছেন

আসামের মুখ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা ঘোষণা করেছেন যে কেন্দ্র ইউনেস্কোর ওয়ার্ল্ড হেরিটেজ সাইট ট্যাগ পাওয়ার জন্য চরাইদেওতে আহোম রাজ্যের ময়দাদের মনোনীত করেছে। ইউনেস্কো ওয়ার্ল্ড হেরিটেজ সাইট ট্যাগের জন্য 52টি স্থানের মধ্যে চরাইদেওতে আহোম রাজ্যের ঐতিহাসিক ময়দামগুলিকে বেছে নেওয়া হয়েছিল।

PhonePe জেনারেল আটলান্টিক থেকে \$350 মিলিয়ন সংগ্রহ করে ভারতের ডেকার্ন ক্লাবে যোগ দিয়েছে

অর্থপ্রদান এবং আর্থিক পরিষেবা ইউনিকর্ন PhonePe 12 বিলিয়ন ডলারের মূল্যায়নে জেনারেল আটলান্টিক, একটি শীর্ষস্থানীয় গ্লোবাল গ্রোথ ইকুইটি ফার্ম থেকে \$350 মিলিয়ন তহবিল সংগ্রহ করেছে, যা ওয়ালমার্ট-মালিকানাধীন স্টার্ট-আপটিকে সবচেয়ে মূল্যবান আর্থিক প্রযুক্তিতে পরিণত করেছে (fintech) ভারতের খেলোয়াড়। বিনিয়োগটি কোম্পানির সর্বশেষ তহবিল সংগ্রহের প্রথম ধাপ যা দেখতে পারে যে বিশ্বব্যাপী এবং ভারতীয় বিনিয়োগকারীরা ফিনটেক ফার্মে \$1 বিলিয়ন পর্যন্ত বিনিয়োগ করতে পারে। এই ফান্ডিং রাউন্ডের মাধ্যমে, স্বদেশী ডিজিটাল পেমেন্ট স্টার্ট-আপ এর মূল্যায়ন দ্বিগুণেরও বেশি হয়েছে — 2020 সালে \$5.5 বিলিয়ন থেকে। \$12-বিলিয়ন মূল্যায়নের সাথে, এটি ডেকার্ন ক্লাবে যোগদান করেছে।



ওড়িশার আক্ষা থানা ভারতের সেরা থানা হিসেবে পুরস্কৃত হয়েছে

কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ ওড়িশার গঞ্জাম জেলার আক্ষা থানাকে দেশের এক নম্বর থানা হিসেবে ভূষিত করেছেন। 2022 সালের জন্য আক্ষা থানা পুলিশ স্টেশনের বার্ষিক র‌্যাক্টিংয়ে পুরস্কৃত হয়েছিল। আক্ষা থানা কেন্দ্রীয় মন্ত্রী অমিত শাহের কাছ থেকে প্রশংসার শংসাপত্র সহ মর্যাদাপূর্ণ পুরস্কার পেয়েছে।

হিমাচল প্রদেশ তার 53 তম রাজ্য দিবস উদযাপন করেছে, মুখ্যমন্ত্রী রাজ্যের মানুষকে শুভেচ্ছা জানিয়েছেন

হিমাচল প্রদেশ 25শে জানুয়ারী 2023-এ রাজ্য জুড়ে আনন্দ এবং উত্সাহের সাথে তার 53তম রাজ্য দিবস উদযাপন করে। 1971 সালে, এই দিনে, হিমাচল প্রদেশ ভারতের 18তম রাজ্যে পরিণত হয়। পূর্ণ রাজ্য দিবসের রাজ্য-স্তরের অনুষ্ঠানটি হামিরপুর জেলায় অনুষ্ঠিত হয়েছিল, যেখানে মুখ্যমন্ত্রী সুখবিন্দর সিং সুখু জাতীয় পতাকা উত্তোলন করেছিলেন এবং বিভিন্ন দল দ্বারা উপস্থাপিত মার্চ পাস্ট থেকে অভিবাদন গ্রহণ করেছিলেন।

বার্ষিক কমলা উৎসব 2023-এর তৃতীয় সংস্করণ নাগাল্যান্ডে উদযাপিত হয়েছে

নাগাল্যান্ডের রুসোমা গ্রামে দুই দিনের কমলা উৎসবের তৃতীয় সংস্করণের আয়োজন করা হয়েছে জেলায় জৈব কমলার ফলন উপলক্ষে। 24 থেকে 25 জানুয়ারী 2023 পর্যন্ত কমলা উৎসব অনুষ্ঠিত হয়। গ্রাম থেকে কাটা কমলা প্রদর্শনের জন্য কমলা উৎসব অনুষ্ঠিত হয়।

Economy News in Bengali

SEBI মিউনিসিপ্যাল বন্ডের তথ্য ডাটাবেস চালু করেছে

বাজার নিয়ন্ত্রক SEBI মিউনিসিপ্যাল বন্ডের উপর একটি তথ্য ডাটাবেস চালু করেছে। বন্ড বাজারের বিকাশের প্রচেষ্টার অংশ হিসাবে, জাতীয় রাজধানীতে SEBI দ্বারা মিউনিসিপ্যাল বন্ড এবং মিউনিসিপ্যাল ফাইন্যান্সের উপর একটি আউটরিচ প্রোগ্রামের আয়োজন করা হয়েছিল। গৃহায়ন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রণালয়, সৌর কর্পোরেশন, স্টক এক্সচেঞ্জ, ক্রেডিট রেটিং এজেন্সি, মার্চেন্ট ব্যাংকার এবং ডিবেঞ্চার ট্রাস্টি সহ বিভিন্ন স্টেকহোল্ডারদের প্রতিনিধিরা এই কর্মসূচিতে অংশ নেন।

ভারতের পরিষেবা রপ্তানি এই আর্থিক বছরে 300 বিলিয়ন ডলারের লক্ষ্য অতিক্রম করবে

দেশের পরিষেবা রপ্তানি "অত্যন্ত ভাল" করছে এবং বর্তমান প্রবণতা অনুসারে এই বহিমুখী চালানগুলি এই অর্থবছরে প্রায় 20 শতাংশ বৃদ্ধি পাবে এবং বিশ্বব্যাপী অর্থনৈতিক অনিশ্চয়তা সত্ত্বেও USD 300 বিলিয়ন লক্ষ্য অতিক্রম করবে, বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রী পীযুষ গোয়াল বলেছেন। তিনি বলেন, পণ্যসামগ্রীর ক্ষেত্রেও, বিশ্ব মন্দা, বিপুল মূল্যস্ফীতির চাপ এবং বিভিন্ন পণ্যের অতিরিক্ত মজুদ থাকা সত্ত্বেও রপ্তানি এখন পর্যন্ত স্বাস্থ্যকর প্রবৃদ্ধি নিবন্ধন করছে। এই সমস্ত চাপের সাথে, যেখানে প্রতিটি বিশ্ব নেতা "খুব" কঠিন সময়ের কথা বলছেন, ভারতের রপ্তানি এপ্রিল-ডিসেম্বর 2022-23 এর মধ্যে বছরে 9 শতাংশ বেড়েছে।

জাতিসংঘ 2023 সালের জন্য ভারতের অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধির পূর্বাভাস 20

bps কমিয়ে 5.8% করেছে

কঠোর মুদ্রানীতি এবং দুর্বল বৈশ্বিক চাহিদার প্রভাব উল্লেখ করে জাতিসংঘ (ইউএন) ক্যালেন্ডার বছরের 2023 সালের জন্য ভারতের জিডিপি বৃদ্ধির পূর্বাভাস কমিয়ে 5.8 শতাংশ করেছে। UN-এর বিশ্ব অর্থনৈতিক পরিস্থিতি এবং সম্ভাবনা 2023 রিপোর্ট প্রকাশিত, বলা হয়েছে, উচ্চ সুদের হার এবং বিশ্বব্যাপী মন্দা বিনিয়োগ এবং রপ্তানির উপর ওজনের কারণে, 2022 সালে আনুমানিক 6.4 শতাংশের চেয়ে সামান্য কম হলেও, ভারতে বৃদ্ধি 5.8 শতাংশে শক্তিশালী থাকবে বলে আশা করা হচ্ছে।

ভারতীয় স্টক মার্কেট T+1 সেটেলমেন্ট সাইকেলে চলে যাচ্ছে

27 জানুয়ারী যখন অবশেষে রূপান্তরিত হবে তখন ভারত একটি T+1 (বাণিজ্য প্লাস ওয়ান) বাজার সেটেলমেন্ট চক্রে স্থানান্তরিত প্রথম প্রধান অর্থনীতিতে পরিণত হবে। চীনা বাজার বর্তমানে আংশিকভাবে T+1। এই পদক্ষেপের সাথে, সমস্ত স্টক নিষ্পত্তি পূরের দিন করা হবে, শেয়ারবাজারে আর্থিক লেনদেন দ্রুততর করে তুলবে।

Rankings & Reports News in Bengali

2020 সালে জৈব চাষ সম্প্রসারণে শীর্ষ 3টি দেশগুলির মধ্যে ভারত।

ভারত বিশ্বের শীর্ষ তিনটি দেশের মধ্যে একটি হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে যেখানে 2020 সালে জৈব কৃষির আওতাধীন এলাকা সর্বাধিক প্রসারিত হয়েছে। 2020 সালে বিশ্বব্যাপী জৈব চাষের অধীনে মোট বৃদ্ধি ছিল 3 মিলিয়ন হেক্টর (mh), যার মধ্যে আর্জেন্টিনা ছিল 7, 81,000 হেক্টর (21 শতাংশ বেশি), তারপরে উরুগুয়ে 5,89,000 হেক্টর (28 শতাংশ) এবং ভারত 3,59,000 হেক্টর।

হিউমেনবার্গ রিপোর্ট ফোর্বসের ধনী তালিকায় গৌতম আদানিকে 3য় থেকে 7তম স্থানে টেনেছে

হিউমেনবার্গ রিপোর্টে গৌতম আদানি এবং তার পরিবারের সদস্যদের নাম দেওয়া হয়েছে যাকে কর্পোরেট ইতিহাসের সবচেয়ে বড় জালিয়াতি বলে অভিহিত করা হয়েছে। প্রতিবেদনটি আদানি গ্রুপের কাছ থেকে জোরালো শব্দযুক্ত প্রতিক্রিয়া শুরু করেছে, যেখানে এটি হিউমেনবার্গের অনুসন্ধানগুলিকে বাসি এবং এর দাবিগুলিকে দূষিত বলে অভিহিত করেছে। কিন্তু এটি আদানির স্টকের আশেপাশে বাজারের মনোভাবকে সাহায্য করেনি, কারণ এটি এখনও পর্যন্ত 20 শতাংশ ক্র্যাশ করেছে এবং ফার্মের মার্কেট ক্যাপ থেকে 80,000 কোটি টাকারও বেশি মুছে ফেলেছে।

Agreement News in Bengali

ভারত প্রসার ভারতী এবং মিশরের জাতীয় মিডিয়া কর্তৃপক্ষের মধ্যে সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে

ভারত ও মিশর প্রসার ভারতী এবং মিশরের ন্যাশনাল মিডিয়া অথরিটির মধ্যে বিষয়বস্তু বিনিময়, সক্ষমতা বৃদ্ধি এবং সহ-প্রযোজনার সুবিধার্থে একটি MOU স্বাক্ষর করেছে। এমওইউতে স্বাক্ষর করেছেন কেন্দ্রীয় তথ্য ও সম্প্রচার, যুব বিষয়ক এবং ক্রীড়া মন্ত্রী অনুরাগ সিং ঠাকুর এবং মিশর সরকারের বিদেশ বিষয়ক মন্ত্রী সামেহ হাসান শৌকরি।

নয়াদিল্লির হায়দ্রাবাদ হাউসে দুই পক্ষের মধ্যে প্রতিনিধি পর্যায়ের আলোচনার পর ভারতের প্রধানমন্ত্রী এবং মিশরের রাষ্ট্রপতির উপস্থিতিতে দুই দেশের মধ্যে সমঝোতা স্মারক বিনিময় করা হয়।

Appointment News in Bengali

DGCA-এর পরবর্তী ডিরেক্টর জেনারেল হিসেবে নাম ঘোষণা করা হয়েছে বিক্রম দেব দত্তের

মন্ত্রিপরিষদের নিয়োগ কমিটি বিক্রম দেব দত্তকে ডিরেক্টরেট অফ জেনারেল অফ সিভিল এভিয়েশন (DGCA) এর পরবর্তী মহাপরিচালক হিসাবে নিয়োগের অনুমোদন দিয়েছে। তিনি 28 ফেব্রুয়ারী, 2023 তারিখে বিমান চলাচল নিয়ন্ত্রকের প্রধান হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করবেন। তিনি বর্তমান DGCA প্রধান অরুণ কুমারের স্থলাভিষিক্ত হবেন। এর আগে দত্ত এয়ার ইন্ডিয়া'র CMD হিসেবেও কাজ করেছেন। গত বছরের জানুয়ারিতে তিনি দায়িত্ব নেন।

2022 সালে, দত্তকে এয়ার ইন্ডিয়া লিমিটেডের চেয়ারম্যান এবং ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছিল কেন্দ্রের দ্বারা প্রভাবিত একটি সিনিয়র-স্তরের আমলাতান্ত্রিক রদবদলের অংশ হিসাবে। দত্ত AGMUT (অরুণাচল প্রদেশ, গোয়া, মিজোরাম এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল) ক্যাডারের 1993-ব্যাচের IAS অফিসার।

টয়োটা আকিও টয়োডা চেয়ারম্যান পদে কোজি সাতোকেকে নতুন সিইও হিসেবে নিযুক্ত করেছে

Toyota Motor Corp-এর প্রধান নির্বাহী, Akio Toyoda তার দাদা প্রতিষ্ঠিত জাপানি গাড়ি নির্মাণ কোম্পানির প্রধানের পদ থেকে পদত্যাগ করবেন। অটোমোকারের 53 বছর বয়সী চিফ ব্র্যান্ডিং অফিসার Koji Sato, যিনি Toyota-এর বিলাসবহুল ব্র্যান্ড Lexus-এর প্রেসিডেন্টও, তিনি 1 এপ্রিল থেকে প্রধান নির্বাহী হিসেবে দায়িত্ব নেন, যেহেতু Akio Toyoda চেয়ারম্যান হবেন। বর্তমান চেয়ারম্যান তাকে উচিয়ামাদা তার চেয়ারম্যান পদ ত্যাগ করবেন কিন্তু বোর্ডে থাকবেন।

শীর্ষে থাকা এক দশকেরও বেশি সময়, টয়োডা অটো শিল্পে তীব্র পরিবর্তনের সময় এবং টয়োটার মতো উত্তরাধিকারী অটোমোকাররা কীভাবে নতুন - এবং প্রায়শই চমত্কার - চ্যালেঞ্জারদের থেকে চ্যালেঞ্জ মোকাবেলা করতে পারে সে সম্পর্কে ক্রমবর্ধমান অনিশ্চয়তার সময়কালে গাড়ি নির্মাণের সভাপতিত্ব করেছিলেন।

সেন্ট্রাল রেলওয়ের জেনারেল ম্যানেজার হিসেবে দায়িত্ব নিচ্ছেন নরেশ লালওয়ানি

- নরেশ লালওয়ানি সেন্ট্রাল রেলওয়ের নতুন জেনারেল ম্যানেজার হিসেবে দায়িত্ব নিয়েছেন। তিনি 1985 ব্যাচের ভারতীয় রেলওয়ে ইঞ্জিনিয়ারিং সার্ভিসের একজন সিনিয়র অফিসার। সেন্ট্রাল রেলওয়ের জেনারেল ম্যানেজার হিসেবে দায়িত্ব নেওয়ার আগে তিনি পশ্চিম রেলওয়ের সিনিয়র ডেপুটি জেনারেল ম্যানেজার এবং চিফ ভিজিট্যান্স অফিসার হিসেবে কাজ করেছিলেন। তিনি অশোক কুমার মিশ্রের স্থলাভিষিক্ত হন, মহাব্যবস্থাপক পশ্চিম রেলওয়ে যিনি সেন্ট্রাল রেলওয়ের অতিরিক্ত দায়িত্বেও অধিষ্ঠিত ছিলেন।

Banking News in Bengali

সরকার নগদ-নিরপেক্ষ চুক্তিতে RBI-এর সাথে বন্ড সুইচ করে

ভারত সরকার 2024 সালে রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া থেকে maturing বন্ডগুলি ফেরত কিনেছিল, পাশাপাশি একই পরিমাণ মূল্যের 2032 সালে maturing বন্ড ইস্যু করেছিল, কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্ক জানিয়েছে। লেনদেনের মধ্যে লেনদেন নগদ নিরপেক্ষ করতে, রিজার্ভ ব্যাঙ্কের কাছ থেকে FY2024/25-এ পরিপক্ক নিরাপত্তা কেনা এবং সমতুল্য বাজার মূল্যের জন্য নতুন নিরাপত্তা জারি করা জড়িত। ফিন্যান্সিয়াল বেঞ্চমার্কস ইন্ডিয়া প্রাইভেট লিমিটেড (FBIL) মূল্য ব্যবহার করে লেনদেন করা হয়েছিল।

Science & Technology News in Bengali

স্পেসএক্স ক্যালিফোর্নিয়া থেকে 51টি স্টারলিঙ্ক স্যাটেলাইট উৎক্ষেপণ করেছে

একটি স্পেসএক্স ফ্যালকন 9 রকেট ক্যালিফোর্নিয়া উপকূল থেকে একটি উৎক্ষেপণের মাধ্যমে নিম্ন-পৃথিবীর কক্ষপথে চার ডজনেরও বেশি স্টারলিঙ্ক উপগ্রহ বহন করে। সাত্তা বারবারার উত্তর-পশ্চিমে অবস্থিত ভ্যানডেনবার্গ স্পেস ফোর্স বেস থেকে ক্যালিফোর্নিয়ার সময় 7:43 এ রকেটটি উত্তোলন করা হয়েছে। 51 স্টারলিঙ্ক স্যাটেলাইট বোর্ডে ছিল। অনবোর্ড ক্যামেরায় দেখা গেছে রকেটটি উপকূলের একটি ক্লাউড ব্যাকের মধ্য দিয়ে বিস্ফোরিত হয়েছে। পর্যায় বিচ্ছেদের পর, ফ্যালকন 9 এর প্রথম পর্যায় পৃথিবীতে ফিরে আসে এবং প্রশান্ত মহাসাগরে অবস্থিত অফ কোর্স আই স্টিল লাভ ইউ ড্রোনশিপে অবতরণ করে।

ChatGPT-এর ক্রমবর্ধমান জনপ্রিয়তার মধ্যে Google তার AI চ্যাটবট চালু করবে

গুগল AI চ্যাটবট: গুগলের সিইও সুন্দর পিচাই গুগলের এআই চ্যাটবট বিকাশের পরিকল্পনা করার জন্য ডিসেম্বরে গুগলে কোড লাল ঘোষণা করেছিলেন। নিউ ইয়র্ক টাইমসের মতে, গুগল তার দুইজন সুপরিচিত প্রকৌশলী, ল্যারি পেজ এবং সের্গেই ব্রিন-এর সহায়তা তালিকাভুক্ত করেছে, যারা আর কোম্পানিতে প্রতিদিনের কার্যক্রমে অংশ নেয় না। এই মিটিংটি OpenAI-এর ChatGPT-এর ক্রমবর্ধমান জনপ্রিয়তাকে মোকাবেলা করার উপায় নিয়ে আলোচনা করার জন্য এবং একইভাবে প্রতিযোগিতামূলক একটি Google AI চ্যাটবট তৈরি করার জন্য নির্ধারিত ছিল। এটি একটি সুস্পষ্ট ইঙ্গিত যে Google তার চ্যাটবট প্রচেষ্টা বাড়ানোর জন্য তীব্র চাপের মধ্যে রয়েছে যাতে এটি ChatGPT এবং \$149 বিলিয়ন সার্চ ইঞ্জিন বাজারের পিছনে না পড়ে।

ভারতীয় ও অস্ট্রেলিয়ান বিজ্ঞানীদের দ্বারা তৈরি মস্তিষ্কের মতো কম্পিউটিং-এর জন্য কৃত্রিম সিনাপ্স

বেঙ্গালুরুর জওহরলাল নেহরু সেন্টার ফর অ্যাডভান্সড সায়েন্টিফিক রিসার্চ (JNCASR), ভারত সরকারের বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিভাগের একটি স্বায়ত্তশাসিত ইনস্টিটিউটের বিজ্ঞানীদের একটি দল, যারা নাইট্রাইড-ভিত্তিক উপকরণ নিয়ে কাজ করছিলেন তারা নিউরোমরফিক কম্পিউটিং-এর জন্য হার্ডওয়্যার তৈরির জন্য তাদের পটভূমি ব্যবহার করেছেন। তারা সিগন্যাল ট্রান্সমিশন নিয়ন্ত্রণ করার পাশাপাশি সিগন্যাল মনে রাখে এমন একটি সিন্যাপসের অনুকরণ করে একটি ডিভাইস তৈরি করতে ScN ব্যবহার করেছেন।

বিজ্ঞানীরা মস্তিষ্কের মতো কম্পিউটিং বিকাশের জন্য স্ক্যান্ডিয়াম নাইট্রাইড (ScN), সর্বোচ্চ স্থিতিশীলতা এবং পরিপূরক মেটাল-অক্সাইড-সেমিকন্ডাক্টর (CMOS) সামঞ্জস্য সহ একটি অর্ধপরিবাহী উপাদান ব্যবহার করেছেন। এই আবিষ্কারটি অপেক্ষাকৃত কম শক্তি খরচে স্থিতিশীল, CMOS-সামঞ্জস্যপূর্ণ অপটোইলেক্ট্রনিক সিনাপটিক কার্যকারিতার জন্য একটি নতুন উপাদান সরবরাহ করতে পারে এবং তাই একটি শিল্প পণ্যে অনুবাদ করার সম্ভাবনা রয়েছে।

iNNOVACC - ভারতের প্রথম ইন্ট্রানাসাল কোভিড ভ্যাকসিন চালু হয়েছে

কোভিড-19 এর বিরুদ্ধে ভারতে উত্পাদিত প্রথম টিকা, iNCOVACC, বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি মন্ত্রী জিতেন্দ্র সিং এবং কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্যমন্ত্রী ডঃ মনসুখ মান্ডাভিয়া প্রবর্তন করেছিলেন। ভারত বায়োটেক ভ্যাকসিন তৈরি করেছে। ম্যান্ডাভিয়ার বাড়িতে, ভারতে উত্পাদিত প্রথম ইন্ট্রানাসাল ভ্যাকসিন বিশ্বের কাছে চালু করা হয়েছিল।

iNNOVACC - ভারতের প্রথম ইন্ট্রানাসাল কোভিড ভ্যাকসিন: মূল পয়েন্ট

- কোম্পানির চেয়ারম্যান এবং সিইও কৃষ্ণা এলা, IISF-এর "সামনা-মুখী বিজ্ঞানে নিউ ফ্রন্টিয়ার্স" ইভেন্টে অংশ নিয়েছিলেন, যা মাওলানা আজাদ ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি (MANIT) এ অনুষ্ঠিত হয়েছিল।
- ভারত বায়োটেক পূর্বে ঘোষণা করেছে যে এটি সরকারী কেনাকাটার জন্য 325 টি এবং ব্যক্তিগত টিকাকরণ সুবিধার জন্য 800 টি ইন্ট্রানাসাল ভ্যাকসিন অফার করবে।

ভারত বায়োটেক সম্পত্তি iNCOVACC® (BBV154) কে সারা দেশে একটি বুস্টার ডোজ হিসাবে ঘোষণা করেছে।

Schemes and Committees News in Bengali

EPFO 'নিধি আপকে নিকাত' ম্যাসিভ আউটরিচ প্রোগ্রাম চালু করেছে
এমপ্লয়িজ প্রভিডেন্ট ফান্ড অর্গানাইজেশন (EPFO) একটি পুনর্গঠিত নিধি আপকে নিকাত প্রোগ্রামের মাধ্যমে দেশের সমস্ত জেলায় একটি বিশাল জেলা আউটরিচ প্রোগ্রাম চালু করেছে। প্রতি মাসের 27 তারিখে একই দিনে দেশের সব জেলায় পৌঁছানোই এই কর্মসূচির লক্ষ্য। দেশের 685টি জেলায় EPFO ক্যাম্পের আয়োজন করেছে।

2015 সালে, ভবিষ্য নিধি আদালতকে নিধি আপকে নিকাত হিসাবে পুনঃনামকরণ করা হয়েছিল এবং 2019 সালে, ট্রেড ইউনিয়নগুলির অংশগ্রহণের আমন্ত্রণ জানিয়ে নিধি আপকে নিকাত কর্মসূচির আউটরিচ আরও উন্নত করা হয়েছিল। 2021 সালে, পেনশনভোগীদের অভিযোগ নিষ্পত্তির জন্য, একটি একচেটিয়া প্ল্যাটফর্ম মাসিক পেনশন আদালত শুরু করা হয়েছিল।

Summits & Conference News in Bengali

ভারত আন্তঃসরকারি প্রযুক্তিগত ওয়ার্কিং গ্রুপের 12 তম অধিবেশনে ভাইস-চেয়ার হিসাবে নির্বাচিত হয়েছে

এনিম্যাল জেনেটিক রিসোর্সেস (এএনজিআর) সম্পর্কিত আন্তঃসরকারি কারিগরি ওয়ার্কিং গ্রুপ (আইটিডব্লিউজি) এর 12 তম অধিবেশনে ভারত ভাইস-চেয়ার হিসাবে নির্বাচিত হয়েছিল এবং এশিয়া ও প্রশান্ত মহাসাগরীয় অঞ্চলের প্রতিনিধিত্ব করেছিল। ড. বি এন ত্রিপাঠি, ডেপুটি ডিরেক্টর জেনারেল (প্রাণী বিজ্ঞান), আইসিএআর, এবং জাতীয় সমন্বয়কারী, সেশনের ভাইস-চেয়ারার এবং রিপোর্টার হিসেবেও কাজ করেন।

18 জানুয়ারী থেকে 20 জানুয়ারী 2023 পর্যন্ত রোমে প্রাণী জেনেটিক রিসোর্সেস সম্পর্কিত আন্তঃসরকারি টেকনিক্যাল ওয়ার্কিং গ্রুপের (ITWG) 12 তম অধিবেশন অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

Awards & Honors News in Bengali

আরভি প্রসাদ 2022 সালের সবচেয়ে বিশিষ্ট বিজ্ঞানীকে সম্মানিত করেছেন

আর বিষ্ণু প্রসাদ দিল্লির বিজ্ঞান ভবনে "2022 সালের সবচেয়ে বিশিষ্ট বিজ্ঞানী" উপাধিতে ভূষিত হয়েছেন। প্রসাদ, 69টি পেটেন্ট সহ একজন বিজ্ঞানীকে বছরের সবচেয়ে বিশিষ্ট বিজ্ঞানী হিসাবে ইন্ডিয়ান অ্যাচিভারস পুরস্কারে সম্মানিত করা হয়েছে। পুরস্কার, যা সংস্কৃতি, বিজ্ঞান, খেলাধুলা এবং উদ্ভাবন সহ বিভিন্ন ক্ষেত্রে তাদের অসামান্য অবদানের জন্য ব্যক্তিদের স্বীকৃতি দেয়। তিনি স্মার্ট শহর, কঠিন বর্জ্য ব্যবস্থাপনা, বৃহৎ আকারের জল চিকিৎসা, স্বচ্ছ ভারত অভিযানে অবদান রেখেছিলেন, যা বিচারপতি জ্ঞান সুধা মিশ্রের নেতৃত্বে একটি জুরি দ্বারা নির্বাচিত হয়েছিল।

'নাটু নাটু' গান এবং ভারতের দুটি তথ্যচিত্র এবারের অস্কারের জন্য মনোনীত হয়েছে

ভারতের ব্লকবাস্টার ফিল্ম RRR-এর গান 'নাটু নাটু' এবং দেশের দুটি ডকুমেন্টারি 'অল দ্যাট ব্রেডস' এবং 'দ্য এলিফ্যান্ট হুইস্পারার্স' একাডেমি অ্যাওয়ার্ডের 95তম সংস্করণে চূড়ান্ত মনোনয়ন তালিকায় জায়গা করে নিয়েছে। যাইহোক, ভারতের অফিসিয়াল এন্ট্রি ছিলো শো (লোস্ট ফিল্ম শো), গুজরাটি ভাষার আসছে যুগের নাটক 95 তম একাডেমি অ্যাওয়ার্ডে সেরা আন্তর্জাতিক বৈশিষ্ট্য বিভাগে মনোনয়ন পায়নি।

লস অ্যাঞ্জেলেসের ডলবি থিয়েটারে আমেরিকান টিভি হোস্ট এবং কৌতুক অভিনেতা জিমি কিমেল হোস্ট হিসাবে 13 মার্চ একাডেমি অ্যাওয়ার্ড অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হবে। হলিউড অভিনেতা রিজ আহমেদ এবং অ্যালিসন উইলিয়ামস ক্যালিফোর্নিয়ার বেভারলি হিলস-এ একাডেমির স্যামুয়েল গোল্ডউইন থিয়েটার থেকে ঘোষণাটি হোস্ট করেছেন।

ডঃ প্রভা আত্রে পশ্চিম হরিপ্রসাদ চৌরাসিয়া লাইফটাইম অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ডে সম্মানিত

হিন্দুস্তানি কণ্ঠশিল্পী পদ্মবিভূষণ, ডক্টর প্রভা আত্রে মহারাষ্ট্রের মুখ্যমন্ত্রী একনাথ শিন্ডের হাতে পশ্চিম হরিপ্রসাদ চৌরাসিয়া আজীবন সম্মাননা পুরস্কারে ভূষিত হয়েছেন। মুম্বাইয়ের কাছে থানে মহারাষ্ট্রের মুখ্যমন্ত্রী একনাথ শিন্ডে তাকে এই পুরস্কার প্রদান করেন। মুখ্যমন্ত্রী রাম গণেশ গড়কারি রঞ্জায়তনে একটি অনুষ্ঠানে ডঃ আত্রেকে সংবর্ধনা দেন। শিন্ডে অনুষ্ঠানে ডঃ আত্রেকে একটি উদ্ধৃতিপত্র এবং 1 লাখ রুপি প্রদান করেন, এই সময়ে তার 90 তম জন্মদিন উপলক্ষে 90 জন বাঁশিবাদকের একটি সিম্ফনি পরিবেশিত হয়েছিল।

Important Dates News in Bengali

পরাক্রম দিবস 2023 নেতাজি সুভাষ চন্দ্র বসুর জন্মবার্ষিকী হিসাবে উদযাপন করা হয়

নেতাজি সুভাষ চন্দ্র বসু জয়ন্তী বা নেতাজি জয়ন্তী হল ভারতের বিশিষ্ট স্বাধীনতা সংগ্রামী নেতাজি সুভাষ চন্দ্র বসুর জন্ম উপলক্ষে 23 জানুয়ারি পরাক্রম দিবস হিসেবে ভারতে পালিত একটি জাতীয় অনুষ্ঠান। এই বছর দেশ নেতাজি সুভাষ চন্দ্র বসুর 126 তম জন্মবার্ষিকী উদযাপন করছে। প্রথমবারের মতো, নেতাজি জয়ন্তী 2021 সালে তার 124 তম জন্মদিন উপলক্ষে পরাক্রম দিবস হিসাবে পালিত হয়েছিল। পশ্চিমবঙ্গ, ঝাড়খণ্ড, ত্রিপুরা এবং আসামে, এটি একটি স্বীকৃত ছুটি। এই দিনে ভারত সরকার নেতাজিকে সম্মান জানায়।

24 জানুয়ারী 2023 তারিখে আন্তর্জাতিক শিক্ষা দিবস উদযাপন করা হয়
শান্তি ও উন্নয়নে শিক্ষার ভূমিকা পালনের জন্য জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ 24 জানুয়ারিকে আন্তর্জাতিক শিক্ষা দিবস হিসেবে ঘোষণা করেছে। টেকসই এবং স্থিতিস্থাপক সমাজ গঠনে শিক্ষা গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে। একটি শান্তিপূর্ণ ও সমৃদ্ধ বিশ্ব গঠনের জন্য সবার জন্য মানসম্মত শিক্ষা প্রদান করা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ। অধিকন্তু, শিক্ষা মানুষকে সেই জ্ঞান এবং দক্ষতা দেয় যা তাদের মানুষ হিসাবে বেড়ে উঠতে হবে।

24 জানুয়ারী 2023 তারিখে জাতীয় কন্যা শিশু দিবস উদযাপন করা হয়
24 জানুয়ারি, জাতি জাতীয় কন্যা শিশু দিবস উদযাপন করে। এই দিবসটি 2008 সালে মহিলা ও শিশু উন্নয়ন মন্ত্রক কর্তৃক প্রতিষ্ঠিত হয়। জাতীয় মহিলা শিশু দিবসের লক্ষ্য হল মেয়ে শিশুরা যে কুসংস্কার ও অবিচারের সম্মুখীন হয় তা তুলে ধরা। ভারতীয় সমাজে মেয়েরা যে অবিচারের সম্মুখীন হয় সে সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে, মহিলা ও শিশু উন্নয়ন মন্ত্রক এবং ভারত সরকার 2008 সালে এটি শুরু করে। দিনটি পরিকল্পিত ক্রিয়াকলাপের সাথে উদযাপিত হয়, যেমন সেভ দ্য গার্ল চাইল্ডের জন্য সচেতনতা প্রচার, শিশুর লিঙ্গ অনুপাত, এবং মেয়েদের জন্য একটি নিরাপদ এবং স্বাস্থ্যকর পরিবেশের বিকাশ।

25শে জানুয়ারী 2023-এ 13তম জাতীয় ভোটার দিবস উদযাপন করা হয়
ভারতের নির্বাচন কমিশন 25শে জানুয়ারী 2023 তারিখে 13 তম জাতীয় ভোটার দিবস উদযাপন করেছে। এই দিনটি 25 জানুয়ারী ভারতের নির্বাচন কমিশনের প্রতিষ্ঠা দিবস উপলক্ষে পালিত হয়। ভোটার দিবস তাদের দেশে ভোটদানের গুরুত্ব সম্পর্কে তরুণদের সচেতনতা বাড়াতে নিবেদিত। এটি প্রতি বছর একটি নির্দিষ্ট থিম নিয়ে পালিত হয়। এটি শুধুমাত্র তরুণদের নির্বাচনী প্রক্রিয়ায় অংশগ্রহণ করতে উৎসাহিত করে না বরং ভোটার অধিকারকে মৌলিক অধিকার হিসেবেও গুরুত্ব দেয়।

27শে জানুয়ারী পালিত আন্তর্জাতিক হলোকাস্ট স্মরণ দিবস
প্রতি বছর, 27 জানুয়ারী আন্তর্জাতিক হলোকাস্ট স্মরণ দিবস পালন করা হয়। অ্যাডলফ হিটলারের দ্বারা সংঘটিত নৃশংসতার প্রতিফলন করার জন্য, যার ফলে আনুমানিক 6 মিলিয়ন ইহুদি মারা গিয়েছিল। দিনটি নাৎসি নিয়ন্ত্রণ থেকে 1945 সালের জানুয়ারীতে আউশউইৎস-বারকেনাউ-এর মুক্তির স্মরণে।



28 জানুয়ারী 2023 তারিখে ডেটা গোপনীয়তা দিবস পালন করা হয়
ডেটা সুরক্ষা দিবস, বা ডেটা গোপনীয়তা দিবস, 28 জানুয়ারী পালিত হয়। উদ্দেশ্য হল ডেটা সুরক্ষার অধিকার এবং লোকেরা তাদের ডেটা আরও নিরাপদ রাখতে পারে এমন বিভিন্ন উপায় সম্পর্কে আরও সচেতনতা তৈরি করা। আসুন প্রথমে ইতিহাস ও তাৎপর্য বুঝি। বিশ্ব ধীরে ধীরে কিন্তু অবিচলিতভাবে ডিজিটাইজেশনের দিকে এগিয়ে যাচ্ছে, কিন্তু এর মানে আমাদের ডেটা আরও দুর্বল হয়ে পড়ছে। এই বছর, নেতৃত্বান্বিত সংস্থাগুলি আরও শক্তিশালী সাইবার নিরাপত্তা নীতি এবং পদ্ধতিগুলি আপডেট করতে, সুরক্ষা অটোমেশন সক্ষম করে এবং আক্রমণের পৃষ্ঠগুলি পর্যবেক্ষণ করতে প্রচুর পরিমাণে বিনিয়োগ করবে বলে আশা করা হচ্ছে।

Sports News in Bengali

সোশ্যাল মিডিয়ায় আন্তর্জাতিক ক্রিকেট কাউন্সিলের সর্বাধিক অনুসরণ করা আন্তর্জাতিক ক্রীড়া ফেডারেশন

BCW স্পোর্টস-এর একটি সমীক্ষা অনুসারে, ইন্টারন্যাশনাল ক্রিকেট কাউন্সিলের (ICC) ইনস্টাগ্রাম, ফেসবুক, টুইটার, টিকটক এবং ইউটিউব জুড়ে 92.2 মিলিয়ন ফলোয়ার এটিকে সোশ্যাল মিডিয়াতে সর্বাধিক অনুসরণ করা আন্তর্জাতিক ক্রীড়া ফেডারেশনে পরিণত করেছে। ICC-এর আধিপত্যের কারণে সোশ্যাল মিডিয়াতে অত্যন্ত সক্রিয় বাজারে একটি বিশাল ফ্যানবেস থাকার জন্য দায়ী করা যেতে পারে। ICC আশা করবে যে এই গবেষণাটি 2023 সালের লস অ্যাঞ্জেলেস অলিম্পিক গেমসে অন্তর্ভুক্ত হওয়ার ক্ষেত্রে সমর্থন করবে। এটি আন্তর্জাতিক অলিম্পিক কমিটির (IOC) কাছে পুরুষ ও মহিলাদের জন্য ছয় দলের টি-টোয়েন্টি ইভেন্টের সুপারিশ করেছে বলে জানা গেছে।

Obituaries News in Bengali

ভারতে আধুনিকতাবাদী স্থাপত্যের প্রবর্তক বালকৃষ্ণ দোশী মারা গেছেন
স্থাপত্যের ক্ষেত্রে তাঁর অবদানের জন্য ব্যাপকভাবে সম্মানিত ডঃ বালকৃষ্ণ বিঠলদাস দোশী মারা গেছেন। তাঁর বয়স ছিল 95। স্থাপত্যের ক্ষেত্রে তাঁর অসামান্য অবদানের জন্য, তিনি 2018 সালে প্রিটজকার পুরস্কার এবং 1976 সালে লোভনীয় পদাধীনে ভূষিত হন। রয়্যাল ইনস্টিটিউট অফ ব্রিটিশ আর্কিটেক্চস (RIBA) ঘোষণা করেছে যে ভারতীয় স্থপতি বালকৃষ্ণ দোশী প্রাপক হবেন 2022 রয়্যাল গোল্ড মেডেল এরা।

Defence News in Bengali

ভারতীয় নৌবাহিনী অক্সে "AMPHEX 2023" মেগা এক্সারসাইজ পরিচালনা করে

ভারতীয় নৌবাহিনী অক্স প্রদেশের কাকিনাডার কাছে ভারতীয় সেনাবাহিনী এবং ভারতীয় বিমান বাহিনীর সাথে ছয় দিনব্যাপী একটি মেগা সামরিক মহড়া চালিয়েছে। "সবচেয়ে বড়" দ্বিবার্ষিক ত্রি-পরিষেবা উভচর মহড়া AMPHEX 2023 17 থেকে 22 জানুয়ারী পর্যন্ত পরিচালিত হয়েছিল। মহড়াটি যুদ্ধ, জাতীয় দুর্যোগ এবং উপকূলীয় নিরাপত্তা প্রয়োগের সময় ভারতীয় নৌবাহিনী এবং সেনাবাহিনীর প্রস্তুতি পর্যালোচনা করা। অনুশীলনটি কাকিনাড়া উপকূলে কাকিনাড়া গ্রামীণ মণ্ডলের সূর্যরাওপেটা গ্রামের নেভাল এনক্লোভার কাছে পরিচালিত হচ্ছে।

ভারতীয় বিমান বাহিনী ভারতের উত্তর-পূর্ব অংশে অনুশীলন 'প্রলয়' পরিচালনা করবে

দুই দেশের মধ্যে প্রকৃত নিয়ন্ত্রণ রেখা (LAC) সম্পর্কে ভিন্ন ধারণা নিয়ে চীনের সাথে অমীমাংসিত বিতর্কের মধ্যে ভারতীয় বিমান বাহিনী (IAF) ভারতের উত্তর-পূর্ব সেক্টরে অনুশীলন অনুশীলন করতে প্রস্তুত। এই মহড়ায় সম্প্রতি মোতায়েন করা ড্রোন স্কোয়াড্রন ছাড়াও উত্তর-পূর্বে IAF-এর প্রধান বিমান ঘাঁটিগুলি জড়িত থাকবে।

ভারত ও জাপান "বীর গার্ডিয়ান 2023" বিমান মহড়া শেষ করেছে

ভারতীয় বায়ুসেনা এবং জাপানের এয়ার সেলফ-ডিফেন্স ফোর্সের মধ্যে 16 দিনের দ্বিপাক্ষিক বিমান মহড়ার উদ্বোধনী সংস্করণ জাপানে শেষ হয়েছে। 'বীর গার্ডিয়ান 2023' মহড়ায় উভয় বিমান বাহিনীর দ্বারা সুনির্দিষ্ট পরিকল্পনা এবং দক্ষতার সাথে সম্পাদন করা হয়েছিল। JASDF তার F-2 এবং F-15 বিমান নিয়ে মহড়ায় অংশগ্রহণ করেছিল, যখন IAF কন্টিনজেন্ট Su-30 MKI বিমানের সাথে অংশগ্রহণ করেছিল। IAF ফাইটার কন্টিনজেন্ট একটি IL-78 ফ্লাইট রিফুয়েলিং বিমান এবং দুটি C-17 গ্লোবাস্টার কৌশলগত এয়ারলিফট পরিবহন বিমান দ্বারা পরিপূরক ছিল।

Miscellaneous News in Bengali

আমেরিকান ইন্ডিয়া ফাউন্ডেশন চেন্নাইতে প্রথম STEM উদ্ভাবন এবং শিক্ষা কেন্দ্রের উদ্বোধন করেছে

আমেরিকান ইন্ডিয়া ফাউন্ডেশন (AIF) ভারতের প্রথম STEM ইনোভেশন অ্যান্ড লার্নিং সেন্টার (SILC) উদ্বোধন করেছে স্কুল শিক্ষা মন্ত্রী থিরু আনবিল মহেশ পয়্যামোঝির উপস্থিতিতে। চেন্নাইয়ের MMDA কলোনির সরকারি উচ্চ মাধ্যমিক বিদ্যালয়ে ভানাভিল মান্দ্রাম প্রকল্পের অধীনে স্টেম ইনোভেশন অ্যান্ড লার্নিং সেন্টারের উদ্বোধন করা হয়েছে।

জম্মু ও কাশ্মীর সরকার তার প্রথম SARAS ফেয়ার 2023 আয়োজন করবে

জম্মু ও কাশ্মীর সরকার 4 ফেব্রুয়ারি থেকে 14 ফেব্রুয়ারি 2023 পর্যন্ত তাদের প্রথম SARAS ফেয়ার 2023 হোস্ট করতে চলেছে। SARAS মেলা 2023-এ, সারা দেশ থেকে কারিগর এবং মহিলাদের স্বনির্ভর গোষ্ঠীগুলি তাদের কারুশিল্প, হস্তশিল্প, তাঁত এবং খাবার প্রদর্শন করবে। জম্মুর বাগ-ই-বাহতে মেলার আয়োজন করা হবে।

বনোয়ারি লাল পুরোহিত চণ্ডীগড়ে উত্তর ভারতের বৃহত্তম ভাসমান সৌর প্রকল্পের উদ্বোধন করেছেন।

কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের প্রশাসক, বনোয়ারি লাল পুরোহিত, চণ্ডীগড়ের সেক্টর 39, ওয়াটারওয়ার্কসে 11.70 কোটি টাকা মূল্যের 2000kWp-এর উত্তর ভারতের বৃহত্তম ভাসমান সৌর বিদ্যুৎ প্রকল্পের উদ্বোধন করেছেন। সাংসদ কিরণ খেরের উপস্থিতিতে উদ্বোধন করা হয়। তিনি ধানস লেকে ফোয়ারা সহ একটি 500kWp ভাসমান সৌর প্রকল্পেরও উদ্বোধন করেন।

বিশাখাপত্তনম রেলওয়ে স্টেশনকে 'গ্রিন রেলওয়ে স্টেশন সার্টিফিকেট' প্রদান করা হয়েছে

ইস্ট কোস্ট রেলওয়ে 'বিশাখাপত্তনম রেলওয়ে স্টেশন সর্বোচ্চ প্ল্যাটিনাম রেটিং সহ মর্যাদাপূর্ণ 'গ্রিন রেলওয়ে স্টেশন সার্টিফিকেশন' পেয়েছে। সবুজ ধারণা গ্রহণের জন্য ভারতীয় সবুজ বিন্ডিং কাউন্সিল (IGBC) দ্বারা শংসাপত্রটি প্রদান করা হয়েছে। এটি পরিবেশগত ছয়টি বিভাগে 100 পয়েন্টের মধ্যে 82টি অর্জন করেছে।

বাংলা

WBCS Mahapack Pro
Mahapack এখন নতুন রূপে

- লাইভ ক্লাস
- রেকর্ডড ভিডিও
- অনলাইন মক টেস্ট
- ই-বুক স্ট্যাডি ম্যাট
- হার্ড কপি মক টেস্ট বই
- একাধিক অপশনাল সাবজেক্ট
- পার্সোনালিটি টেস্ট এর গাইডেন্স ভিডিও
- অনলাইন এবং অফলাইন

BENGALI